
Kt','

POLITIKAI NAPILAP.

B évfolyam._______________________
«—rkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 268).
*^inata del Sasso Blanco 3, Wurzer ház 1 em.

Nyomda tetefoaszáma (sfirgés esetekben) 4M.

Mégegyszer
a bosnyák vasutak.
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A Tengerpart kedden este megjelent 
mámában a bosnyák vasutakról szóló eikk- 
,0 hozzáértő kezekből kapjuk a sorokat:

Bilkfszki közös pénzügyminiszter az 
osztrák delegációban bejelentette, hogy a 
bosnyák vasútokra vonatkozó törvényja­
vaslat megnyerte a király előszankcióját és 
az most már haladéktalanul a bosznia-her- 
ivgóvinai tartománygvülés elé fog terjesz­
tetni. Ezen bejelentéssel kapcsolatban a 
küzös pénzügyminiszter részletesebb tájé­
koztatást nyújtott a vasutak építési pro­
gramújáról és az uj vonalak irányáról A 
tarifákra vonatkozólag Bilinski nem adott 
felvilágosítást. Mikor azután ebben az ügy­
ben igv delegátus kérdést intézeti a közös 
km maii' hoz, Stiirgkfí osztrák miniszterel­
nök válaszolt és azt mondotta, hogy a tari­
fákról most nem nyilatkozhatik, mert e 
tekintetben a magyar kormánnyal egyet­
értve kell eljárnia.

Mindjárt megjegyezzük, hogy a tarifák 
dolgában a magyar kormány is titkolódzik 
és azokról eddig még kompetens faktorok­
nak sem sikerült semmit sem megtudni. A 
tárgyalásokat a legnagyobb titokban a ma­
gyar és osztrák kereskedelmi minisztérium 
szakreferensei folytatták. Tehát ismét ki­
zárólag hivatalnokok döntöttek olyan kér­
désben, mely első sorban kereskedelmi szak­
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értelmet igényel. Kérdjük a kereskedelmi 
minisztert, miért alakították meg törvény 
alapján a tarifa-bizottságot, ha ilyen fontos 
kérdésekben e bizottság kereskedő-tagjai­
nak meghallgatása nélkül döntenek.

A közös pénzügyminiszter kijelentésé­
ből megtudjuk, hogy a bosnyák vasúinkra 
vonatkozó törvényjavaslat készen van és 
azt legközelebb a magyar és osztrák tör­
vényhozásnak is be fogják nyújtani. Már 
most bizonyos, hogy a közönség ismét be- 
végzett tények elé fog állíttatni és esetleg 
egy olyan javaslat fog törvényűvé válni, 
melynek megalkotásainál a magyar érdekek 
teljesen elhanyagoltattak.

A képviselőház mai összetétele mellett 
semmi okunk sincs abban bízni, hogy a ja­
vaslat tárgyalásakor a mi érdekeink kellő 
figyelembe fognak vétetni. A magyarság­
nak már most tiltakoznia kell az ellen, hogy 
egy ilyen vitás kérdést úgy intéznek el. A 
dolog talán még sem olyan sörgös, hogy 
szakembereket a javaslatok tárgyalását 
megelőzőleg meg ne lehetne hallgatni. A 
kereskedelmi érdekeltségeknek és testüle­
teknek erélyes akciót kellene indítaniuk ab­
ból a célból, hogy a bosnyák vasntakra vo­
natkozó javaslatok véleményadás végett 
nekik haladéktalanul kiadassanak.

Erre annál is inkább szükség van, mert 
a közös pénzügyminiszter fejtegetései azl 
az impressziót keltik, hogy az uj bosnyák 
vasutak tervezésénél első sorban bosnyák, 
dalmát és szerb érdekeket vétettek figye­
lembe. Az uj bosnyák vasutak építési költsé­

geiből a tervek szerint csaknem 80 millió 
korona esik Magyarországra. Ezért a hor- 

•éuzért a magyarságnak is előnyö- 
, ixcil nyújtani. Azonban sajnos, alapos 

okaink vannak arra a feltevésre, hogy itt 
az osztrákok és bosnyákok együttesen is­
mét becsaptak bennünket. Itt is ugv jár­
tunk. mint minden bosnyák ügynél. A ma­
gvar kereskedelem és ipar a 34 éves okku- 
páeió alatt nem tudott Boszniában tért hó­
dítani még a kvóta arányában sem. Lehet, 
hogy ebben mi magunk is hibásak vagyunk 
de még nagyobb hiba terheli a közös kor­
mányt, mély a magyar terjeszkedési törek­
véseknek mindig gútot vetett Boszniában.

Az se látjuk biztató dolognak, hogy a 
bosnyák vasutak tervei kizárólag a közös 
hadügyminisztériumban készültek. Itt csak 
a hadászati szempontokat tarthatták szem 
előtt és a tárgyalások hosszadalmassága ar­
ra enged következtetni, hogy a gazdasági 
érdekek heves harcot vívtak a katonai érde­
kekkel. Aki a viszonyokat ismeri, az tisz­
tában lehet azzal, hogy a stratégiai állás­
ponttal szemben nem a magyar gazdasági 
érdekek kerültek ki győztesen a harcból.

minden a kihordás nagy a 
szétküldés körül felmerülő pa­
naszt telelőn, oagy leoelezölap 
útién a hiatiéhiuaialba kérünk 
bejelenteni.

„A Tengerpart“ tárcája^__

Melissa.
Melissa modell volt. Karcsú, magas 

lányka, gyönyörűen kifejlett idomokkal, ki 
éppen olyan szép volt, mikor kacér kis ka­
lapja alól kiszabadultak szőke^ fürtjei s 
aranykoronaként vették körül élénk kis ar­
cocskáját, mint mikor kalap sem volt rajta.

Melissa modell volt, ki oly tisztességes 
maradt a művész-világ könnyű erkölcsű vi­
lágában, mintha ő maga is olyan szent kép 
lett volna, mint amilyet róla festettek. A 
műtermek levegőjéből semmi szenny sem 
tapadt hófehér bőrére, pedig már itt sok 
wm nézett reá avval a farkas-étvágvgyal, 
amivel mi, a teremtés urai, szoktuk nézni a 
"ét. mint mondták rége:)': a teremtés virá­
gát.

Eleinte sírva fakadt a durva, szemér­
metlen. sértő ajánlatokra, későid) megszok­
ta, közönyössé vált előtte s annyiban vette, 
miutha azt mondta volna valaki: „1 gy*in, 
kedves kisasszony, ugorjék a Dunába. Az 
cn kedvemért!"

Mert ő előtte ilyennek tetszettek az 
Maid,-itok.

_ \ olt neki is egy kis barátja. Fiatal nv- 
' _ 1— vagy lehet, hogy más volt, nem yál- 
o;:tat a dolgon, ha valami kis szürke hiva- 
alr.ok volt is — kivel együtt kerültek föl a

kis vidéki városból. Mert Melissa vidéki
lány volt, talán Erzsinek is hívták, a Me­
lissa nevet egy képi után kapta, mihez ő 
állott modellt. ,

Barátja volt aszó legtisztességesebb ér­
telmében. Egviitt jutottak a csendes kis vi­
dékről ebbe a rettenetes embertömegbe, hol 
miiidaketten olyan nagyon érezték kicsiny­
ségüket, árvaságukat. Megdöbbentek a tel­
jes elhagyottságnktól. ismeretlenségüktől s 
a sors egymásra utalta őket, mint a nagy 
vihar is egészen véletlenül egymás mellé 
sodor két apró falevelet.

Együtt sétálgattak a körúton kifele, a 
Imi mar vannak alacsonyabb házak, sőt az 
ablakban virágok is. Itt jobban érezték nia- 
„ukat A fiú liazakisérte a lányt, ki a sötét 
külvárosban lakott egy tisztes fuvaros-csa­
ládnál egy szobában a barom gyermekkel 
s mosás előtti nap a mosónéval is. A fiú, az 
már jobban élt, ő már a Sandor-utcahan he­
reit egész hónapra lakást. z

Olvan tisztességesek voltak szegények, 
a rossz soha eszükbe nem jutott. Pedig las- 
«ankint egymásban leltek föl mindent, anu 
részükre elveszett. Az elmúlt régi idők. u 
szülőváros emléke, ahol ok is eltek, sót sze­
repeltek is egy tánciskolában, mind jobban 
fűzték eg' ináshoz okét ebben a nog% ide­
genben! . ... ,Talán otthon alig ismertek volna egy­
mást: itt minden lettek egymásnak. 8 még­
sem gondoltk sokáig sémin imasra.

Tudja Isten, hogy is volt. Jött a tavasz. 
Nem a régi, költők-dalolta tavasz, hanem 
nekünk, fővárosiaknak a mi külön tava­
szunk. Amikor a körúton a Duna felől be­
szabadul valumi enyhe, erős szabad tavaszi 
levegő, mely egyszerre fejünkbe hajtja a 
vért. Amikor még hat óra felé csak szürkül 
s a szürkületben a világos tavaszi kabátok 
között a nők is valahogy szebbek, kívána­
tosabbak, a szemük is mintha jobban ra­
gyogna s a vékony tavaszi felöltő többet 
mutat. Az utca megtelik s egyszerre vala­
mennyien érezzük a természet hatalmas ta­
vaszát. Dk is igy voltak.

A leány sokkal szebb volt igy kabát nél­
kül, gyönyörű termetét nem rontotta n rosz- 
szul szabott télikabát, a fin magas alakja is 
nyert, hogy a kopott téliruhát levetette. A 
mint a kőrútról befordultak a sötétebb kül­
városi utcákba a fiú keze érintette a leányét 
és az nem húzta vissza. Kéz a kézben, igy 
mentek hazafelé, harmadnap a fiú a kapu­
aljban megcsókolta a leányt.

Mindketten érezték, hogy egyedül ál­
lanak tisztán és vágyódva a bűnös tömeg 
között, amelyik él és nevet s amelyiknek 
nem égetőbb n vére, mint az övék. Remegve, 
vngvódva, félve töltöttek el igy még vagy 
két hónapot s azután egy este a Sándor- 
utcai kis lakásba vezette fel a fiú Melissát.

.... Egy év telt el. Még mindig igy él­
tek. A fin nem .házasodhatott, anélkül pedig 
nem mertek együtt lakni. Pedig a fiúnak
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A kié komédiás.
Hímgnliilot körösünk. HímguIntőt, a 

mely Ivei az itt következő Iiirt aláfesthet­
nénk. Szívvel szeretnénk gondolkozni, 
mikor a kis komédiás esetét papírra vet­
jük, aki, tisztelt olvasó, egy darab élet­
tragédiát dobott felszínre. X erne (ívnia 
regény-alakjai elevenednek meg előttünk, 
azoké a szegény fickóké, akik mosolyog 
va zuhannak alá a drótkötélről és kacajba 
burkolják szörnyű testi es lelki kínjaikat.

Íme, a kis 12 eves (ihisz Béla esete, 
akire bizonyára kellemesen emlékezik 
mindenki, aki csak egyszer is volt a 
Schmidt cirkuszban. () az a jóképű, mo­
solygós fiú, aki zöld egyenruhában, viha­
ros tapsok közepette végezte esténként a 
nyaktörő mutatványokat. (?ummi-finnak 
hívták általában, mert partnere, az izmos 
Berger Lajos úgy dohálódzott vele, mint 
mi szoktunk boldog fiatal korunkban a 
lapdávai. Feldobta es a kis Béla talpra 
esett; partnere kezén félkézzel állt; egy 
rúdon kéznélkiil fejezett; összekuporo­
dott, mintha egy csontja sem lenne, az­
tán kifeszült, mintha vasból volna. Mind­
ezt dörgő tapsok között végezte és mo­
solygott hozzá és tisztelgett.

Bedig — igy mondják a közel állók
— a kis Béla szive mindig közelebb ál­
lott a síráshoz, mint a mosolyhoz. Mert 
mielőtt kilépett volna a porrondra néhány 
erőteljes pofonnal figyelmeztették a kö­
teles mosolygásra. A produkció befejez­
tével újabb pofonok következtek. Egy­
szer azért, mert sikerült a mutatvány, 
egyszer azért, mert nem sikerült.

A cirkusz befejezte működését és 
néhányan Fiúméban maradtak, köztük a 
kis Olasz Béla és partnere, illetőleg mes 
tere: Berger Lajos is. Uj, nyaktörő mu­
tatványokra készültek, amiből naponta 
próbát tartottak.

Hogy ezek a próbák milyenek lehet­
tek, az sejthető abból, hogy a fitt egy 
szép napon — köd előttem, köd utánam
— eltűnt. Ment, vándorolt a kis komédiás, 
csakúgy torony irányában rohant előre, 
gyenge tagjait megdermesztette az éles

jobban ment a dolga, hazulról is segítették, 
elég jó állása is volt már s azután mikor jó 
szabású ruhájában megjelent, egész bátran 
nézett a csinosabb nők után.

így tavasz felé valami hideg idő tá­
madt. Melissa nem vigyázott magára s erő­
sen meghűlt. Eleinte nem törődött vele, míg 
egy nap oly rosszul lett, hogy nem tudott 
felkelni. Az orvosa maga sem tudta jóval 
biztatni, a rettenetes lakás meg éppen nem 
volt beteg-szobának való.

Ekkor érezte ismét Melissa szörnyen 
az elhngyatottságot, árvaságot, mikor" lá­
zasan, tehetetlenül feküdt csupa idegen em- 
rek között,

Minden reménye a fiúban volt Ahogy 
betegen tudott ,irt neki. Tudta, tudni, hin­
ni akarta, hogy a fin elviszi innen majd az 
Ő lakására, ott fogja ápolni s ha fölgyógyul 
majd együtt mennek haza a kis vidéki vá­
rasba s ott boldogan fognak élni!

Lázas álmaiban ezt mind szépen feste 
gette magának s egészem beleélte ebbe a re­
ménybe magát. Megnyugodott, hiszen hitt, 
mert szeretett!

Éppen vasárnap délután volt. Melissa 
a láztól kimerültén feküdt a nagyon is sze­
gényes ágyon, a szobában a gyermeken kí­
vül ott ült a fuvarosáé egy szomszédáéval, 
kinek részletesen mesélte el a betegség 
mozzanatait, a külső szobában a fuvaros 
töltötte szabad napját, két barátjával iddo-

tengeri levegő, lábai megtagadták a szol­
gálatot, szemei előtt tüzes karikák tán­
cotok, üres gyomrát kinzó éhség bántotta, 
de csak rohant előre. Mrzlavodicáig ju­
tott, ott összeesett. Jólelkü emberek fel­
szedték a kis magyar komédiás-fiat, esz­
méletre téritették és bevitték a korcsmába 

Egy órával később automobil állt 
meg a korcsma előtt és ebből Marsik An­
dor dr. fiumei ügyvéd szállt ki, akit útja 
véletlenül erre vitt. Mikor tudtára adták, 
hogy miről van szó, felpakkolta a fiúcs­
kát, gémheredett tagjait a bundájába cso­
magolta és visszahozta Fiaméba. .Jelen­
tést tett a rendőrségen, amely viszont 
Schmidt igazgatót értesítette. Schmidt el­
ment. mikor mindent megtudott, arra kér­
te a rendőrséget, hogy állítson ki a fiúcs­
kának kényszer-útlevelet, amely Ível Buda­
pestre utazhat az édes anyjához. Aztán 
adott neki 20 koronát, amit Marsik dr. is 
megtoldott néhány nyal, hogy ne legyen 
(H'iiz nélkül. És kikisérték az állomásra a 
kis komédiást, felültették a vonatra, mely 
elvitte őt haza. Budapestre, az édes any­
jához, ahol nincs cifra komédia, de nincs 
verés se.

A kis Béla nem fog már bukfencet 
vetni, talán valami jóravaló iparos lesz be 
lőle, akinek lelki szemei előtt a későbbi 
korban elmosódva fog elvonulni a salto- 
mortále, a taps, a tporond, a cifra ruha, az 
ostorpattogás, a clown, a sok pofon, a szö­
kés és a menekülés.

A vonat elrobogott, vége a komédiá­
nak.

—Nem lesz nagyvárad—fiumei gyors­
vonat májusra. Néhány esztendeje már an­
nak. hogy tervbe van véve a nagyvárad— 
szeged—kapós vár—fiumei gyorsvonat. Vol­
tak hírek, amelyek hiteles forrásból arról 
számoltak be, hogy 1912. október elsején ok­
vetlenül megindul a gyorsvonat, azután a 
iáikor ez az időpont közeledett, ugyancsak 
hiteles forrásból azt kürtöltették világgá, 
hogy a gyorsvonat csak 1913. május elsején 
indulhat meg, mert előbb nem lehet kicserél­
ni a mostani síneket, azután még az algyői 
hid gyenge arra. hogy azon át gyorsvonatok 
közlekedhessenek. Mindezt A Tengerpart 
részletesen megírta már. Most egészen meg­
bízható helyről nyert értesülések alapján 
arról számol be egyik kaposvári laptársunk 
hogy bizony a gyorsvonat 1913 május else­
jén sem fog megindulni, hanem a legújabb 
terv szerint csak 1914. május elsején szán-
gálva a hamis bort s pipálva a durva, rossz 
szaga kapadohányt.

Melissa pedig várt és remélt.
Egyszerre hallja künt a fuvaros tiszte­

letteljes köszöntését, nyílik az ajtó s belép 
a fiú.

F jtavaszi felöltő volt rajta, azon kis 
ibolyacsokor s ami a fuvarosék előtt fő: a 
fején cilinder,

Melissához lépett, arcán kifejeződött a 
visszatetszés a körnveze miatt.

Azután beszélgettek. A fin biztatta Me- 
lissát. De lakására nem viheti s haza seyi 
neki is el kell mennie pár hétre vidékre, 
Melissa nem is hallotta a többit, csak azt, 
hogy nem viszi a lakására, nem viszi haza, 
itt hagyja egyedül betegen, idegenek között 
aki neki mindene volt, akit ő egvedül szeret 
a földön.

A fin búcsúzott, az asszonynak titokban 
pénzt is adott s azután elment.

I tália még egy darabig érzett a kis 
ibolya édes szaga, de azt is megölte az erős 
dohányszag.

A két szobában a vendég eltávozása 
után még nagyobb volt a zsivaj ...

A nap a házak mögött már lement, a 
szegényes szobában is egyszer végigsütött. 
Megvilágította az ágyat, á sápadt, kimerült 
mozdulatlan arcot, azután lement. Alko- 
nvodott!

K. Simó Ferenc.

is misdíjf 
íu mond­
ta, hogy 

puha bőr es 
nincs jobb

HZ ÖREGEK!
szeplök elűzésére, valamint finom, 
fehér teint eléréséit- és mtgevására 
szappan, mint a világhírű „Steckenpferd 
liliom tejszappan. Védjegye „Steckenpferd“, 
kéeziti Bergmann c< Co. cég l etschen a p. —' 
Kapható minden gyógyszertár drogéria- illatszer 
s minden e szakmába vágó üzletben. Darabja 
S0 fillér. Hasoulóképén csodálato san beválik a 
Bergmann-féle „Mnnera“ liliom tejkre m 
fehér és finom női kezek megóvására, ennek tu­

busa 70 fillérért mindenütt kapható.

dékoznak gyorsvonatokat járatni a tiumv- 
nagyváradi vonalon, ami állítólag azért tör 
fenik, mert előbb nem képesek a mostani 
síneket kicserélni, amennyiben ezeket a 
munkálatokat a koránbeköszöntött téli idő­
ben nem leltet elvégezni.

— Török ápolók Triesztben. Az osztrák 
Lloyd „Linz“ gőzösén tegnapelőtt a Vörös- 
Félhold két orvosa és tizenkét ápolója érke 
zott Triesztbe. Ezek Konstantinápolyban 
szálltak fel a hajóra, hogy egy török kikötő 
ig hajózzanak, időközben azonban az ellen­
ség megszállta az illető kikötőt, ugv hogy 
a török ápolók kénytelenek voltak a „Linz“ 
gőzösön maradni s azon Triesztig utazni. 
Megérkezésük vitán vonatba szálltak s el 
utaztak Konstantinápoly felé.

— Zágráb lakossága. A népszámlálás 
nak Horvát-Szlavón<írszágban most közzé 
lett adatai szerint Zágráb városa 1910-ben 
79,038 lakossal birt. Ezek közül 03,245 hói­
vá t és szerb, 5140 szlovén, 4 0 2 8 in a g y a r 
és 4458 német anyanyelvű volt.

A statisztika szerint a magyarok leg­
nagyobb része vasutasokból áll. Ezt a sta­
tisztika tudja. Mi azonban tudjuk, hogy a 
horvát fővárosban még nagyszámú olyan 
nein állami szolgálatban levő magyar egyén 
is él, akik az ottani terrorizmus hatása a- 
latt kénytelenek anyanyelvűket letagadni 
és magukat horvátoknak vallani. *

— A kikötőből. Nov. 21. Érkezett : 
„Jadran“ osztrák gőzös Makarskából, 14* > 
hordó borral; „Buda“ magyar gőzös Tri­
esztből, üresen; „Rákóczi“ magyar gőzös 
Valenciából.

I a d ult: „Caboto“ olasz gőzös Kal­
kuttába, 3500 tonna cukorral, 750 láda kő­
olajjal; „Galícia“ osztrák gőzös Szmirnába. 
270 tonna cukorral, 70 tonna rizszsel, 10 ton­
na papírral, 80 láda üvegáruval; „András 
sy“ magyar gőzös Marseillebe, 300 tonna fá­
val, 70 tonna cukorral, 50 tonna babbal, 40 
tonna parafáméi és 20 tonna ásványvízzel: 
„Mária Terézia“ osztrák gőzös Alexandriá­
ba, 300 tonna cukorral; „Olga“ olasz gőzös 
Velencébe, üresen: „Jadran“ osztrák gő­
zös Triesztbe, 20 tonna tengerivel, 20 tonna 
fával, i)0 üres hordóval és 20 tonna fával.

— Zátonyra jutott hajó. A Dalmáciába 
igyekvő „Mária B.“ osztrák gőzös tegnap 
Zára mellett zátonyra jutott. E miatt a esa- 
varhüvely megsérült, hogy a hajó nem is 
folytathatta útját. A gőzöst a Dalmatia ha­
jóstársaság egy hajója szabadította ki. A 
trieszti tengerészeti hatóság intézkedett, 
hogy a megsérült „Mária B.“ hajót egy 
kincstári gőzös Triesztbe vontassa.

— Ismét szerencsétlenség a Danubius­
ban. A danubiusgyári balesetek száma teg­
nap ismét szaporodott egygyel. Csak a mi 
nap történt, hogy egy napszámos lefordult 
a korlátnélkiili állványról és súlyosan össze­
zúzott tagokkal került be a kórházba. Ez 
nem is volt az első ilyen eset, ma pedig u- 
,jabb hasonló balesetről számolhatunk be. 
Smoger János 23 éves napszámos egy hét 
méternyi magas állványon egyensúlyát vesz 
tette és miután az állványon nincs korlát, 
lebukott az űrbe. A szerencsétlen ember vé­
resen, bezúzott fejjel terült cl a földön. Tár­
sai siettek segítségére, közben a mentőkért 
telefonáltak, akik Smogert első segélyben 
részesítették, majd beszállították a kórház - 
ha. Az orvosok szerint állapota életveszé­
lyes, mert koponyaosonttörést és agyráz­
kódást szenvedett.

— Halál a kajüthen. Triesztből jelen­
tik : A Gcrolinich hajóscég „Atlantién“ ne- 
yügözösének parancsnoka táviratilag jelen­
ti. hogy Delponte János hajószakács, es 
Buxnuovicli pincér a minap este lefekvés
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lőtt begyújtottak a kályhába s amikor haj 

Hu,.. hiMivitottak hozzájuk, mindkettőt 
hálva találták. A gáz ölte meg őket.

— Nagy magyar müvészeslély. Fiúmé 
I i, ;1 nsipokhíin egy nagyarányú és magas 

•„vonalon álló kabaré-estólv lesz, amilyen­
ig, üt a magyar közönségnek már régeit 
volt'része. Az estélyen \ á gó Géza, az is 
)f,< színművész és színműíró, Kovács Au 

dor a jeles kabarémiivész és mások lépnek 
fel. Az estély valószín illeg a fiumei Nemze- 
li Kiisziuólian lesz.

__ Lakáslüz. Ma délelőtt 11 órakor a 
tűzoltókat arról értesítették, hogy Braidán, 
,, piazza Men ato t’operto 3 szánni házában 
tiiz keletkezett. A tűzoltó kocsi néhány perc 
iml)..a a helyszínen termett s a tűzoltók 
hozzáláttak az oltáshoz. A második emeleti 
egyik lakásban egy albérlő szobájában a fal 
ban levő kályhacsőm dúson keresztül a ké 
mánv■csatornából több szikra szállt a szo­
bák., almi nieggyu jtott két fehérneműt tar- 
talirtizó zsákot. A veszedelmes elem tova 
terjedésének a tűzoltók gyorsan gátat vetet­
tek. A fehérnemű egy főhadnagyé, aki most 
(kárban tartózkodik. A tűz által okozott 
kár csekély.

— Oroszok Fiúméban. Ma délután 3
órakor Trieszt felől az orosz vörös-kereszt 
egyletnek 28 tagból álló különítménye Hir- 
hmv dr. vezetésével érkezett Fiúméba. Ma 
délután átmennek Abbáziába és holnap reg­
gel 8 órakor utaznak tovább Belgrádira.

— Tragédia a gyermek miatt. Trieszt­
iién tegnap éjszaka Vedovo Borneo 26 
éves kárpitos a via della Mudán levő laká­
sán tizenöt késsz,urast ejtett a kedvesén, 
Pntelon Márián, akivel közös háztartásban 
élt. A harmincéves asszony állapota életve­
szélye-, mert a szúrások, amelyek a mellét 
és halat érték, nemesebb részeket is sértet­
tek. Vedovo a vérengző sután az „All Euro­
pa“ kávéhaxbn ment s ott nyugodtan ült, a 
inig nz ot nyomozó rendőrök felismerték ős 
letartóztatták. Azért követte el szörnyű tet­
tet. mert Pntelon Mária elhanyagolta gyer­
mekeiket.

— A postások revolvere. Ismételten elő 
fon lull, hogy a közigazgatási hatóságok a 
törvényhatóságoknak a fegyverviselésre vo­
natkozó szabályrendeleteire támaszkodva a 
m. kir. posta alkalmazottaitól is, főként a 
postamesterektől azt kívánták, hogv szol­
gálattevő közegeik részére fegyverviselési 
engedélyt szerezzenek be. A posta- és 
tavirda igazgatóság most értesítette a posta 
hivatalokat a helüuyminiszter határozatá­
ról, amely kimondja, hogy a forgópisztoly 
a postaszolgálat körében éppen olyan felsze 
relési tárgy, mint aminő például a rendőr 
szolgálati pisztolya vagy a csendőr fegyve­
re. Ott tehát, ahol a közbiztonsági viszo­
nyok indokolják, a posta alkalmazottak re­
volverrel való ellátását nem lehet Fegyver- 
VlSl‘lesi vngedélvhez kötni.

„Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3-

Hetenként háromszor 

uj, fényes műsor
Ni -x. vtUNC'N*'! veae________________

Egy teljes Hálószoba berende- 
igen jó karban, valamint egyéb 

bútor darabok elköltözés miatt ju- 
tónyos árban eladók, megtekinthe- 
tök e hó 25-én. Cim a kiadóhivatalban

A tenqerpart

Távirat - Telefon.
Fgron Budapesten.

Bl DA PEST nov. 21. Vgron István, a 
inonaikia belgrádi követe tegnap este Bu­
dapest í-p érkezett, hol Bercii told grófnak 
i( szle’es jelentest tett a Prohászka-ügvről 
es atadta Pasms válaszát.

A prizrendi kiküldött.
II 1 PA PEST, nov. 21. Berchtold gróf 

külügyminiszter intézkedése folytán Edel 
Teodor belgrádi alkonzul elutazott Prizrend 
tele, hogy az eltűnt Prohászka konzult fel­
keresse s vele érintkezésbe lépjen. Az alkon­
yul ( szkiibig vasúton utazik, onnan Priz- 
rendig lovon fog eljutni. Ttja előrelátható­
lag 3—4 napig fog tartani.

—o—

Állandó tanácskozás.
BUDAPEST, nov. 21. Ma délelőtt 9 

órakor Auffenberg hadügyminiszter Bercii 
tokinál volt es egy lel óra hosszat tanács­
kozott vele. Auffenberg után Hazai honvé­
delmi miniszter látogatta meg Berchtoldot. 
A hadügyminiszter szombaton Becsbe uta­
zik.

Berelitold és Auffenberg között állandó 
rendszeres tanácskozás folyik. Ma délben 
a tanácskozás után először Berchtold, az­
után Auffenberg jelent meg őfelsége előtt.

A szerb konfliktus.
BUDAPEST, nov. 21. A hármas szö­

vetség diplomáciai tárgyalásának súlypont­
ja ez időszerűit Budapesten van. Berchtold 
gróf külügyminiszter Tsehirszky bécsi né­
met nagykövet és A várná herceg olasz nagy 
követ állandóan beható tanácskozást foly­
tatnak a szerb konfliktus ügyében.

Katonai demonstráció.
BUDAPEST, nov. 21. Megbízható hely 

ről vett értesülés szerint Berchtold, Tsehir­
szky és D‘Avárná megegyeztek abban, hogy 
ha Szerbia, vagy a balkán-szövetség nem 
akceptálja kereskedelmi, politikai, közgaz­
dasági és tengerészeti szempontból a hár­
mas-szövetség álláspontját kellő időben és 
mértékben, akkor újabb demarche fog kö­
vetkezni, amelyet nyomon követ a hármas­
szövetség katonai demonstrációja.

Orosz katonatisztek háborús híresztelései.
SZENTPÉTERVÁR, nov. 21. A cár 

ina napi parancsot adott ki, melyben élesen 
kikel az ellen, hogy különböző katonatiszti 
személyek hamis mozgósítási és csapatszál- 
litási hírek terjesztésével félrevezetik és fel 
izgatják« közvéleményt. A napiparancs szi­
gorú megtorlást helyez kilátásba és felem­
líti, hogy az alaptalan híresztelések miatt 
több katonatiszt el fog bocsáttatni a hadse­
reg kötelékéből.

A konzulok.
BELGRAD nov. 21. A szerb kormány 

a prizrendi konzul esete kapcsán kijelentet­
te, hogy az elfoglalt területeken működő 
konzulok jogait a nemzetközi szabályok ér­
telmében respektálni fogja.

Orosz vélemény.
PU,TÉRVÁR nov. 21. A Novoje Vrem- 

ja Berchtold gróf beszédével kapcsolatban 
ii>v ir: Ha Szerbiát most nem engedik az 
ndria itengerhez, akkor ennek az lesz a kő 
vetkezménye, hogy Szerbia rövidesen újra 
mozogni fog a kikötő érdekében. Az albán 
kérdés megoldásával kapcsolatban Európa 
érdekében szükséges, hogy Szerbia most egy

minden államtól független kijáratot kapjon
az adriai tengerre.

Ellenséges hangok.
BElÁíKAD nov. 21. A közvélemény 

igen harcias hangulatban van. Mag a mér­
sékelt párti „Pravda“ U azt írja, hogy a kor 
Hiánynak a fényes monasatiri győzelem a- 
tán semmi körülmények között sem volna 
szabad megengedni, hogy Szerbiát a győ­
zelem utján megállítsák. A kormány — írja 

1 lap — a szerb népet találja magával szem 
ben, ha a hatalmak szavára hallgat.

Cerele az udvari ebéden.
BUDAPEST, nov. 21. A tegnapi udva­

ri ebéd után ö felsége rövid pereiét tartott, 
melyen több politikust tüntetett ki megszó­
lításával. Elsőben Khuen-Héderváry Ká­
roly grófhoz fordult, akihez igy szólt:

— A delegáció munkájával nagyon 
meg vagyok elégedve.

— Igyekeztünk gyorsan végezni, Fel­
ség! — felelte Khuen-Héderváry.

— Nemcsak gyorsan, de jól is végeztek 
mindent — szólt a király.

Ezután Cairáky Béla gróftól, Láng La­
jos bárótól és Berzeviczy Alberttól a dele­
gáció munkái iránt érdeklődött. Nagy Fe- 
eneeel a külügyi albizottság jelentéséről 

beszélt. A balkán kérdésről ezeket mondotta 
az uralkodó:

— A prizrendi konzul ügyében egy tiszt 
viselőnk már útban van. Reményiem, hogy 
minden rendbe jön és az erről szóló hírek 
túlzottaknak fognak bizonyulni.

Návay Lajos és Solymossy Ödön báró 
után ismét Khuen Héderváryhoz fordult, a 
ki gratulált az uj főherceg születéséhez. A 
király mosolyogva köszönte meg a gratulá­
ciót. Hosszasan társalgóit Berchtold gróf 
külügyminiszterrel, majd az osztrák delegá­
ció néhány tagját szólította meg. Végül ba­
rátságos fejbólintással üdvözölte a meg­
jelenteket és távozott.

A magyar delegáció.
BUDAPEST, nov. 21. A delegáció ten­

gerészeti tárgyalásánál Okolicsánvi 
László adta elő a bizottság jelentését, a 
melyre

Holtai Ferenc hosszabb beszédben 
referált. Azt fejtegette, hogy a haditenge 
részét szükségleteinek mérvét az. utóbbi na­
pok bonyodalmai miatt fel kell emelni mert 
nyilvánvalóvá lett, hogy most már a moaar- 
kia flottájának a partvédelmen kívül sok­
kal fontosabb missziója is van. A flottát és 
a haditengerészetet sürgősen fejleszteni kell 
és erre legalább 1600—1700 millió korona 
lesz szükséges. Utána

L u e i e h Károly korvettka pitén y a ha­
ditengerészeti parancsnokság nevében be­
szélt és kijelentette, hogy a tengerésze* ve­
zetősége nem tartja elegendőnek a költség- 
vetést, mert a „Monarch“ tipusu hajókat 
Montecuccolv grófnak az osztrák delegá­

cióban kifejtett álláspontja értelmében se­
lejtezni kell és újakkal pótolni.

A delegáció a tengerészeti költségvetés 
elfogadása után áttért a hadügyi- budget 
tárgyalására.

A prágai kamara üdvözlése.
PRÁGA nov. 2L A prágai keresltedet 

mi kamara nemrég memorondummal for­
dult az osztrák kereskedelmi miniszterhez 
lés ebben azt fejtegette* hogy Ausztriának 

I érdeke az, hogy Szerbia adriai kikötőt kap­
jon. — A kamara számos tagja most nyilat­
kozatot tett közzé a „Bohemia“ cim» lap­
ban, tiltakozván a memorandumban foglal­
tak ellen. Kijelentik, hogy az elnökség a me
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moraiidumot az ü hozzájárulásuk és meg­
kérdezésük nélkül terjesztette fel é£ azzal 
magukat nem azonosítják.

A királyi biztos tanácskozása.
BUDAPEST nov. 21. Néhány lap azt 

irta, hogy Cuvaj királyt biztos tegnap az 
osztrák délszlávok vezetőivel tanácskozott 
és ezen némi megegyezés is jött létre. Mint 
most jelentik, Un vaj és a délszlávok között 
semmiféle- tanácskozás nem volt.

Nem kézbesített táviratok.
PRÁGA nov. 21. A prágai radikális 

párt a győzelmek alkalmából táviratilag 
akarta akarta üdvözölni a balkáni szövetsé­
ges államokat. Azonban a posta nem továb­
bította n táviratokat.

Az orosz trónörököst ntegoperálják.
CARSKOJE-SELO, nov. 21. James Israel 

londoni sebésztanár megvizsgálta az orosz 
trónörököst és megállapította, hogy sürgős 
veseoperációt kell rajta végrehajtani. A miitét 
még ma megtörténik.

Az angol kormány győzelme.
LONDON nov. 21. (Alsóház). Lloyd Ge­

orge kincstári kancellárnak a vita bezárá­
sára vonatkozó javaslatát 322 szavazattal 
206 ellen elfogadták. A homorúié biliéi kap­
csolatos uj pénzügyi rezoluciót a kormány 
pártiak tetszése közben 318 szavazattal 206 
ellen elfogadták.

Tfiz a rák ősi hangártelepen.
BUDAPEST, nov. 21. Tegnap délután 

félötkor a rákosi hangártelepen tiiz kelet­
kezett .amely két hangárt elpusztított. A 
leégett hangárokban Vall von, Ősök és Zsem­
lye aviatikusok aeroplánjai állottak s ezek 
is a tűz áldozatául estek. A kár igen nagy.

A balkán háború.
—o—

Kuropatkin — bolgár vezér.
KONSTANTINÁPOLY nov. 21. mi­

szerint Kuropatkin orosz tábornok fogja át 
venni a bolgár csataldzsai sereg vezetését.

Küszöbön a béke.
KONSTANT!NÁPOLY nov. 21. Az o 

rósz nagy követ közölte a nagyvezérrel, 
hogy a bolgár kormány, szövetségeseivel 
történt megállapodás alapján, késznek nyi­
latkozott a béketárgyalásra és kéri, hogy 
Törökország nevezze meg megbízottait.

Fegyverszünet Csataldzsánál. 
”• SZÓFIA november 21. (Félhivatalos). 
Törökország részéről fegyverszünet megkö­
tése céljából megindított tárgyalások kö­
vetkeztében a Csataldzsa előtt operáló bol­
gár csapatok parancsot kaptak arra, hogy 
az ellenségeskedéseket beszüntessék és az el 
foglalt hadállásokban megmaradjanak.

Fegyverszünet. 
KONSTANTINÁPOLY, nov. 21. Tö­

rökország megnevezte meghatalmazottait a 
fete-yverszüiuR megkötésére. Konstantiná­
poly lakossága ezt az időt arra használja fel 
hogy a várost sáncokkal vegye körül, hogy 
az esetben, ha a béke létre nem jönne, a bol­
gárok ne tudjanak könnyen a városba jutni.

KONSTANTINÁPOLY, nov. 21. A 
fegyverszünet tárgyalására a porta megbí­
zottakul Nazim pasa főparancsnokot, ízzed 
pasa volt vezérkari főnököt, és Sadon bég 
főállamtanáesost nevezte ki.

A békefeltételek.
PARI Snov. 21. A balkáni államokból 

ideérkezett jelentések szerint a fegyverezi! 
netre vonatkozólag megjelölt föltételeik kő 
vételik bizonyos erődök, főleg Drinápolv és

Durazzo, valamint a Csataldzsa vonalbeli 
erődök átadását. Bulgária ennek ellenebei! 
lemondana a Konstantinápolyim való be­
vonulásról. Bizonyos körök szerint a porta, 
a békepontok legnagyobb részéhez hozza 
fog járulni abban a remény ben, hogy Euro 
pa végül úgy le fogja n szövetségesek ige­
nveit a végleges békekötés pillanatában 
szállitnni. Semmi körülmény nem enged 
azonban biztos következtetést a porta vála­
szára nézve. Ha a tárgyalások sikerülnek. 
Konstantinápoly török marad.

A csataldzsai ütközetről.
BELGRAD, nov. 21. A csataldzsai üt 

kőzetben ÍS.IHKI szerb is részt vett, akiket 
Szerbia a bolgár Inul vezetőség rendelkezé­
sére bocsátott.

A lessiót elfoglalták.
XIMONY, nov. 21. Ide ma reggel azt 

jelentették .hogy a 111.számú szerb hadtest 
elfoglalt aAlessiót.

Az alessiói ütközet.
RJEKA, nov. 21. Alessióból ide érke­

zett sebesültek beszélik, hogy ott a moiüc- 
negróiak támadásánál a törökök igen vité­
zül viselkedtek. Sokáig ellentálltak, de egy 
heves szurony rohamnál kénytelenek voltak 
meghátrálni. A törökök 6UU embert veszí­
tettek. a montenegróiak vesztesége (i halott 
és 80 sebesült. A zsákmányul ejtett hadi­
pénztárban loo ezer frankot találtak.

Bolgárok és görögök.
LONDON, nov. 21. Ide érkezett jelenté 

sok szerint Szalonikiben a bolgárok és gö­
rögök között a helyzet igen kiélesedett. A 
két szövetséges Szalonikiben ez idő szerint 
majdnem ellenfélként áll egymással szem­
ben.

A szerbek Durazzo ellen.
DURAZZO nov. 21. Az albán előőrsök 

jelentik, hogy a szerb hadsereg egy része, a 
mely Durazzo felé halad, már a mirditák 
földjének határához közeledik. A városban 
nagy a félelem, mert Durazzot csak néhány 
zaszlóalj, kevés csendőr és rendőr védi

Támogatják Szerbiát.
BELGRAD, now 21. A „Stampa“ jelen­

tése szerint Bulgária és Görögország haj­
landók Szerbiának az adriai kikötőre vonat­
kozó követelését támogatni, és szükség ese­
tén a görö gliajók élelmiszert fognak szál 
litani a szerb seregnek.

Nikitának van már hadihajója.
t 'El IN JE, nov. 21. György görög ki­

rály egy hadihajót ajándékozott Nikita 
montenegrói királynak.

Albánia jövője.
LONDON nov. 21. A Daily Mail szófiai 

levelezője úgy értesült, hogy a szövetséges 
balkán államok még a háború megindítása 
előtt megegyeztek Albánia felosztására vonat­
kozólag. Most azonban hajlandók volnának 
Albániáról lemondani, de csak úgy, ha a bal­
kán államok szervezik Albánia autonómiáját 
és tartósan is ellenőrzik a megalakítandó al­
bán kormány működését.

Klemencsics Károíf
Telefon b51. FIUME Corso 12. sz.
Vasutdijszabási és szállítási iroda

(Alapittatott 1892).
Elvállal mindennemű helyi és tengeri szállí­
tásokat előnyös feltételek mellett. Fuvarlevé- 
fcltilvizsgálat és dijkülömbözetek visszkeresete.

KIADÓ
január elsejére több négyszobás lakás, mel­
lék helyiségekkel modern komforttal, azon­
kívül egy üzlethelyiség. Cint a kiadóhivatal­
ban.

TŐZSDE.
^uuiro

Nov. 20 Mai árt
, zárlat 1 1 ,-)r|

Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitűire:-;/.vény............... ; 794.50 793.
Osztrák hltolrészvény............ G09. 004.
4" ,,-os koronajáradék............ 84. ,34.20
Osztr. ntagy. áílarnvasut.......... 689. 682.
Jelzálogbank............................... 429. 422
Leszániitolóiiank....................... 513. 514

289. 287
Magyar Bank és Keresk. R -T. 542. 541.
Rimámurányi........................ 709. 706.
Salgótarjáni........................; 726. ’ 728.
Köztiti Vasút............................... 672.50 673.

Adtia................................ 514. 513.
Déli Vasút.................................. 1 105.
Magyar Cukoripar................... 1 2790.
Rizsgyár...................................... 3700.

Budapesti Gabonatőzsde.(50 kilogrammonként.)
Búza áprilra....................... 11.99 12.
Rozs 1913 áprilisra............... 10*0 10.50
Tengeri májusra ............... 7.88 7.90
Zab áprilisra............................... 10 90 10 95

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény............... 609.50 603.—
Magyar hitetrészvény............... 793.50 796.
Osztrák magyar áüamvasu* . . 683. list.
Deli Vasút................................... 106. 103.50
Alpesi .......................................... 985. 983.
Skoda .......................................... 749. 758.
Osztr. koronajár.......................... 84.60

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei '" „—ős kölcsönkötv. 92. ■
Bnnca Humana....................... . . 03:1. -
hiúméi Kereskedelmi Bank . . . . 300. -
Fiumei Népbank ................... 112.
Litorale Bank és Takarék Simák . . 226 —
I. Morvái Takarékpénztár . . . . 6000.
„Indeficienter“ tengerhajóz. . . . . 500.—
Magyar-Morvát Gozhajótárs. . . . i 420.
Magyar-Morvát Szabadiiajúzás . . 1120.
Orient tengerhajózási társ. . . . . 1440.
Alt. Forgalmi r. i...................... . . 22.0.
Magyar Olaigyár................... 2( 8.
Austro-Americanä................... . . 28 j.
Navigazionv Libera Triest . . . . 628.
Osztrák Lloyd ....................... . . 519.
Stabilimento Tccnico .... . . 9780.—
Ampeiea Szeszpároló Rt. . . . . . 425.
I. T rieszti Rizsgyár............... . . 905.—
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. t. . . 416.
Spaiatoi Portland Cement . . . . 408.
Assicurazioni Generáli .... Nap. 905.
Riunione Adriatica ............... . . 3800.

jő magyar házikos-dot
adok tisztességes munkások és
kereskedősegédek részére, kívánat
szerint. Cím a kiadóhivatalban.
it'jJfaiilfjfcgZ' J«;;vc.jJR. ja.

Kiadó lakás.
A Via Rastocineii 1 evő ujjáa akitott

Szentgyörgyi-vil Iában egy második emeleti
szép lakás, mely üli 3 szobából és mellék-
helyiségekből, gyönyörű tengeri kilátással
azonnal kiadó. Ugyanott egy bolthciyi-
ség is kapható. Érdeklődni leltet a Fiumei
Épitő Részvénytársaság irodájában, Via CIo-
tilde 4. (Telefon 14-08).

Zsolnay Vilmos
kaposvári cigányzenekara minden
kedden, csütörtökön, szombaton 

és vasárnap a

Specchi kávéházban
hangversenyez.
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Merénylet a cár ellen.
SZENTPÉTERVÁR, nov. 21. A cár 

ellen november 18-án merényletet követtek 
el a merénylet azonban a tettesek tévedése 
fnlvtán nem sikerült. A vár vonata, mely 
SpÓlából Carskoje-Sceloba igyekezett, már 
től>b órája elhagyta Kostowa-Ruda állo­
mást, mikor az állomás közelében észrevet­
ték. hogy a sínek egy helyen fel vannak sza­
kítva. A tettesek későbbre gondolták a vár 
érkezését s igy az uralkodó vonatának elha­
ladása után feszítették fel a síneket.

Kopott vagy kifakult angol bör- 
butort bármely színre újra át­
festek. Szintartósságért kezes­
kedem. EISLER S. kárpitos 
Via Aless. Volta 4. Telef. 959.

ÍB@@@@G8@@@@@@G

MOSODA A CSILLAGHOZ
Értesítem a n. é. közönséget, 

hogy a Via Remai 2 sz. alatt Hjj
mosödát nyliottam.

Gyors és kifogástalan kiszol­
gálás. Magyar tulajdonos. Via 
Remai 2. — Telef. 15-87.

2«2*2i2;2 2 2 2 2 2 SíSit-TO)

Hálószoba Bútorberendezések
és egyes

bútordarabok részletfizetésre
is kaphatók

HERSKOUITS S. bútorkereskedőnél
Via Giuseppe Parini 6. szám.

Apollo Színház
Igazgató: TROPPAUER ÁRMIN 

Via Alessandro Volta 6 (A De la Vilié 
és az Imperiál szálló közötti utcában).

9 !|2 órakor

SchmidtésBellaJaksen

A legajánlatosabb fiumei szállók:

ii *Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia“ szálló
Via Edm. De Amicis 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-ISurger Gyula.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Rt.
takarék-és folyószámla-betétek után

5°jo (öt százalék) kamatot fizet.
A tőkekamatadót az intézet sajátjából viseli.
Elvállal megbízásokat a budapesti és kül­
földi tőzsdékre. Előleget ad árukra és 
értékpapírokra. Leszámítol váltókat. — El­
vállal beszedéseket, kiállít és bevált csek­

keket és hitelleveleket.
SAFE DEPOSITOR.

Áru-Osztály - Sorsjegy-Osztály - Biztosítási-Osztály 
Menetjegy-Osztály. - Nemzetközi utazási Iroda.

10 órakor

Slema kapitány
és Miss Alice.

10 !|2 órakor

Nemesség és varrótű
kacagtató bohózat
Ezeken kloill az első­
rangú, speciális, nagy 
 műsor.

Helfárák: Patniy 5 személyre K, 15.-, Ráhelylllés K. 3,-,
................ í 7-II............Fmtirtott Oly hely K. 1.-

Előadás után kabaré szabad bemenettel.
Meleg konyha egész éjjelen át!

2 2
^ Tengeri fürdő Lusinpiccolo Cigale Éj
I Strand-Hotel és Bellevue penzió |
1 - Cigale - 1
fí Minden kényelmet biztositó első- 2
2 rangú családi otthon. Magyar ház. |
« Prospectus. 21 2
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TOPICS MILAN
fogtechnikus

— Busákról Fiúméba költözött —

Via del Porto 8. szám II. emelet.

@88800000000000003

A kinek hull a haja
forduljon bizalommal

Schön Irén
szépség és hajápoló műterméhez

Fiume Via Carducci 12 II. em.
Telef. 11-89.

0880000003880800003

VELENCE

Bonvecchiati szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás, 

lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.

•■5- Teljes penzit napi 10 űriért.

Színes 
szövet­
függö­

nyök pá­
ronként 
7.- koro­

nától 
feljebb

Gyapot- 
étamine 
függö­

nyök ga­
rantált 
színek 

párja K. 
13.50

A nagy őszi 
idényre

megérkeztek már a

Szőnyegek
és

Kiváló
alkalom
axmin-

ster-sző-
nyegek-

ben
175X250 
K. 25 -, 

200X300 
K. 36.-

Bonne 
femmes 
ttillből 

rávarrott 
minták­

kal drbja 
K. 4.-

Ágytaka- 
rók tüll- 
ből rá­
varrott 

mintákkal 
220X330 

drbja 
K. 11.50

Plüs 
asztalte­
rítők rá' 
varrott 

mintákkal 
drbja 

K. 17.-

Cheniglia 
lambre­

quin 
drbja 

K. 7.60

függönyök
Gazdag választék ju- 
ta-zsineg-tapestry- 

velour és xylo futók­
ban, ágyelőkben, tel­
jes garnitúrákban, 
szövet- és csipke- 
üggönyökben, bonne 
femmes, stores és 

brise-bise-ben.

Óriási
= választék
a következő minőségű
szalon-, ebédlő- és 
hálószoba szőnye­

gekben :

Gyapjú
Tapestry
Velour

(a nagybecskereki
szőnyeggyárbdl)

Axminster
Argaman
és kézzel előállított 

szőnyegekben.
Tiszelettel

WEISS M.
FIUME Corso 11 
Trieszt Corso 9 

Bécs IX.

Szabott árak!
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Ara 30 K. 99Commercio“ kávéház
Fiume, Piazza del Commercio 4 
Újonnan berendezve. 

Kitűnő kávéházi italok — Éjjel nyitva. 
Naponta éjjeli 2 óráig elsőrendű bácskai tambu- 

rás hangverseny.

Wetzler Testvérek «wt Gondrand Testvérek
Nemzetközi Szállító Rt. fiókja Trieszt.

A legmegfelelőbb gyiijtőforgalom, különösen élemiszereknek, 
Trieszttől Bécsig. Közvetlen fuvardijtételek magyar és 

dalmát kikötőkből Bécsbe.

Nincsen Önnek rendes háztartása ha

Eclipse dagasztógépe nincsen
3 perc alatt lehet vele bármilyen tésztát tökéletesen átdagasztani.

Minden vas- és edényüzletben kapható.
Bővebb felvilágosítást ad: The Eclipse Selling Company 
képviselője, Eckel Egon, Fiume Via Carducci 14. sz.

Ha egészségét félti 0030980363(8800008

„HDRIH“- ETTEREHI
SftTanyu vizet igj ek, — ■ ■, .■ ■ ■, m mm n »j mely igen olcsó és kristálytiszta. Bakié- LUSSIFlöKfllBD Ee 

! riummentes magas hegyi forrásvíz. Tér- . nonvi
I mészetes szénsavval telítve fertőző beteg- ^ AKOOJvl 1 UOJML
bSSÄ'SriÄVSS Villásreggeli, ebéd vacsora, 

keverve kellemes üdítő hatasu. Nagyon olcsó árak, frissen csa-
Mindeuhol kapható! polt sör-._______

Töltőtelep ABBAZIA Friedrichshot. @@@@@@@0@@@@Q3

Hotel liburniaILFSSINGRA1NDE egyetlen
I magyar háza ______________ _______

Café - Restaurant SZdl&Jf közvetlen a kikötőnél. - Elegánsan
Igen olcsó árak. Billiárd. K(il0ni>erendezett, tengerre nyiló szobák.

I , , ....... . Olcsó penzió. Egész even át nyitva.J böző hírlapok. Kulónlegesseg: K 8 , , . ,II .... , L, tu K Café-restaurant a házban saiat ke-f Münchent Hofbräu. J
laaaaaaBBBaaaaa ....................................

„Al Paolo“ vendéglő
(ex Rákóczy)

Fiume Via deli’ Industrie 52 sz.
a kivándorlási palotával szemben 

újonnan berendezve.
Kitűnő magyar és olasz |konyha. El­
sőrendű magyar borok, Polgári sör.

Havi előfizetők elfogadtatnak.
Szives pártfogást kér

Hönsch Pál
a Lloyd vendéglő volt főpincére.

ífO’fc*) > Cl4 Cl 4 JL ('J'vi/’a

3 Meglepő —= 
— újdonság

Facimbalom
(Xllophon).

Bárki egy óra alatt 
megtanulhat rajta játszani, 

g A Facimbalom 16 klllöm- 
böző nagyságban össze

Hotel Slatina, Abbázia
A Slatina-fürdövel szemben a katonai 
gyógyház mellett. Előkelő családi ház. 
Szobák ellátással s anélkül, nagy étte­
rem, kert, magyar és franczia konyha. 
Villanyvilágítás. Mérsékelt árak.
Telefon 101. Tulajd. Lackner Fánny.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

mGYÓGYSZERTÁRA «
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zounali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
és szépitőszerek stb. sfb.

m
|@@i

„Buffet Bellevue“
Viale Deák (a kapucinusok uj 

házában)
Hideg és meleg ételek, bel- és 
külföldi, valamint saját termésű 
borok. Kőbányai polgári sör 

mindig frissen.
Szives pártfogást kér

SZIRMAI GYŐZŐNE.

KS0000080800000CEU

hangolt fadarabból áll cs a mellékelt verőkkel (uy, 
mint a cimbalom) lesz játszva. Ára tokkal, verőkké
és másét ajándékkal csak 8 korona

Wagner a „Hangezer-KtrAly“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában. 
Budapest. Józsclkőrut 15. Fényképes árjegyzék Ingyen.

Óvás: Figyeljen jól a ponto cintre és házszámra

Tengeri szanatórium

= LOVRANA =

Pensió Lukács
Elsőrendű családi otthon.

Fiume mellett PortOfé Fiume mellett
termelte knc k és felnőtteknek

SodenTbTtflet ÍŐO 2 orvos, vOUny-
világffás, gőzfürdés. Mérsékelt árak,

- • Prospektus.
Tenge"KtóótuNdonés:

iktus. ______
éngerpart" íapk&dé vállalat.

Magyar vendéglő
FIUME

Ríva Szápáry 6. Telefon 11-49 szám
Elismert kitűnő magyar konyha. Tisztán 
kezelt fajborok. Állandóan frissen csapolt 

kőbányai sör.
Minden magyar itt találkozik! 

Tengerre nyíló szobák olcsó áron.

> iS. tV >»„ >K

66 Nattich Henrik
Fiume, Corso 35.

Nagy raktár mindennemű órákban, éb­
resztő, ingaórák, precíziós kronométer­
órák és láncokban jutányos árakon, jót­

állás mellett. — Saját javítóműhely.

,»7 !> >a i>_ >>;

Lovrana legelőkelőbb helyisége
Caffé-Restaurant

„Princesse“
a mólón.

A magyar vendégek legkedveltebb helye.
Nyomat«« a „Poljnna“ wyemdábán Fiume.


